

特朗普濫徵關稅情況

「芬太尼關稅」

特朗普以「未有效阻止芬太尼和非法移民進入美國」為藉口，對加拿大和墨西哥產品加徵25%的關稅，對中國產品加徵10%的關稅。

汽車關稅

4月3日起，美國對進口汽車加徵25%的關稅。5月3日起，美國對關鍵汽車零部件加徵25%的關稅。

鋼鋁關稅

3月12日起，美國對進口鋼鋁產品加徵25%的關稅。6月4日起，鋼鋁關稅提高至50%。6月23日起，洗碗機、洗衣機和冰箱等家用電器被列為「鋼鐵衍生產品」，統一適用50%的稅率。

「對等關稅」

4月以來，美國對幾乎所有貿易夥伴加徵10%的「基準關稅」，並計劃自7月9日開始針對不同國家和地區徵收更高的「對等關稅」，除非在此期限前完成貿易談判。

美國對全球貿易夥伴徵收「對等關稅」的90天暫緩期將於7月9日結束，但與歐盟、日韓等的貿易談判均進展緩慢。美國總統特朗普在6月29日播出的專訪中聲稱，他認為不必要延長暫緩期，美國或將單方面通知其他國家和地區新的高額稅率。然而，美國財長貝森特表示，重要貿易協議最快也要到9月才能達成。有分析指出，特朗普濫徵關稅，且立場反覆無常，令美國的貿易夥伴無所適從，也為美國和全球經濟前景帶來風險。



韓國民眾6月26日在首爾示威，抗議特朗普濫徵關稅。美聯社

特朗普或不延長對等關稅暫緩期

分析：美為所欲為反覆無常 拖累全球經濟

【大公報訊】美國霍士新聞6月29日播出對特朗普的專訪。特朗普聲稱，他無意延長針對多數貿易夥伴的「對等關稅」暫緩期。「我們將評估各個國家和地區對我們的態度：是友好還是不友好。有些地方我們不在乎，就直接發個高稅率（指關稅稅率）過去。」他表示，美國將很快發出信函，告知相關國家和地區：「恭喜你們獲准購買美利堅合眾國商品，需支付25%關稅，或35%、50%、10%關稅。」

特朗普曾在6月27日舉行的一場記者會上說，美國政府可以「為所欲為」，隨意延長或縮短關稅暫緩期。貝森特同日稱，美國有數十個重要貿易協議要談，最快也要到勞動節才能完成。美國勞動節是每年9月首個周一，今年是9月1日。美國杜克大學法學院教授邁耶預計，白宮可能在短期內宣布一些被稱為「貿易協議」的框架，但這些框架「不會符合一般人對貿易協議的常規理解」。美國智庫卡托研究所貿易研究員帕卡德認為，白宮仍可能延長對一些「有誠意」國家的關稅暫緩期。

日本談判代表訪美碰壁

除即將實施的「對等關稅」外，美國已對進口汽車和鋼鋁產品加徵高額關稅。日本經濟再生擔當相赤澤亮正6月26日訪美，圍繞關稅問題與美方進行第七輪談判，其中汽車關稅是主要爭議點。日方堅持要求美方大幅下調汽車關稅，但遭到拒絕。特朗普在專訪中再次指責日本不願進口美國汽車，對美國「不公平」，並要求日本從美國進口更多石油和其他產品。

據日媒報道，赤澤亮正此次僅與美國商務部長盧特尼克舉行會談。他原定6月28日返回日本，因

尋求與貝森特會面而推遲返程時間，但最終未能如願，於6月29日離開美國。

加拿大6月29日宣布取消原定6月30日生效的數字服務稅，以恢復與美國的貿易談判。特朗普6月27日稱，加方的數字服務稅針對美國科企，因此美國決定立即停止與加拿大的所有貿易談判。加總理卡尼6月29日與特朗普通話，雙方決定繼續推進貿易談判，目標是在7月21日前達成協議。

印度畫貿易談判「紅線」

韓國官員6月30日透露，韓美兩國的貿易談判可能無法在7月9日前完成，韓方正尋求延長關稅暫緩期，以爭取更多談判時間。韓國民眾近期多次在首爾舉行示威，抗議特朗普濫徵關稅。印媒稱，印度與美國有望於7月8日達成貿易協議，但兩國仍存在分歧。美國希望讓轉基因作物進入印度農業市場，但印度堅決反對，認為這些作物可能損害本國農民利益並影響食品安全。印度財長西塔拉曼強調，農業和乳製品是印度在談判中的兩條「紅線」。

歐盟委員會主席馮德萊恩日前稱，歐盟已收到美國關於關稅問題的「最新文件」，但並未透露美方具體要求。出口大國德國主張盡快與美國達成協議，但另一些歐盟成員國擔憂會促進談判可能導致歐盟方面吃虧。馮德萊恩表示，歐盟尋求與美國達成協議，但同時也在為談判破裂做準備。歐盟委員會發言人雷尼爾6月30日強調，與美國的貿易談判不會涉及歐盟《數字市場法案》和《數字服務法案》。這兩項法案遭到美國政府猛烈抨擊，美方指責其「不公平地針對美國科企」。

(綜合報道)



▲日本經濟再生擔當相赤澤亮正（右一）在與美國的貿易談判中碰壁。法新社



▲汽車關稅是美日貿易談判主要爭議點。美聯社

美國與貿易夥伴談判進度

- 加拿大**：特朗普6月27日突然宣布，由於加拿大推出針對美國科企的數字服務稅，美國立即停止與加方的貿易談判。加拿大財政部6月29日宣布取消數字服務稅，美加同意恢復談判。
- 英國**：美英兩國5月8日達成一項貿易協議，6月16日敲定該協議。美國同意設定每年從英國進口10萬輛汽車的配額，配額部分徵收10%關稅，超出配額部分徵收25%關稅。但其他產品如何處理仍有待商榷。
- 歐盟**：美歐已進行多輪談判，但仍有較大分歧。歐盟方面表示，正在為無法達成協議的情況做準備。
- 日本**：日本要求美國降低汽車關稅，但遭美方拒絕，談判陷入僵局。
- 韓國**：韓國官員透露，與美國的貿易談判可能無法在7月9日最後期限前完成，韓方正尋求延長談判時間。
- 印度**：印媒稱，美印有望於7月8日達成貿易協議。

特朗普承認對中國發動網絡攻擊

【大公報訊】據英國《獨立報》報道：當地時間6月29日，美媒播放對美國總統特朗普的專訪片段。當主持人炒作所謂「中國黑客攻擊美國電信系統」等反華議題時，特朗普公開承認美國正在攻擊中國，令主持人目瞪口呆。

霍士新聞《周日早間期貨》節目6月29日播放一段對特朗普的專訪。主持人巴蒂羅莫故意提起「中國黑客攻擊美國電信系統」、「中國

▶特朗普（左）承認美國對中國進行網絡攻擊。網絡圖片



盜竊知識產權」和「新冠疫情爭議」等污蔑中國的話題，並詢問特朗普有何看法。特朗普稱，美國採取類似做法。「你認為我們不會這樣對待他們嗎？我們會的，我們做了很多事情。」《獨立報》注意到，當特朗普承認「美國正在攻擊中國」時，巴蒂

羅莫瞠目結舌，一時說不出話來。一名網友表示，特朗普所說的算不上新鮮事，美國政府早就設立專門機構，對所謂「敵對國家」展開網絡攻擊。

特朗普就中美關稅問題表示：「我們與中國相處得很好。」但他堅稱，中國將「支付大量關稅」。一名網友評論道：「他居然還認為關稅由其他國家支付，真可悲。」

特朗普還提到有關美國強迫字節跳動出售TikTok一事。特朗普聲稱，已有買家準備收購TikTok，將在約兩週後公布相關情況。他並未透露潛在買家身份，僅表示是「一群非常富有的人」，並補充說相關交易需要中方批准。

美國兩消防員遭伏擊遇難 槍手確認死亡

【大公報訊】據CNN報道：美國愛達荷州消防員6月29日在撲救山火時遭到槍手伏擊，兩名消防員不幸遇難，另有一人受傷。警方當日晚些時候表示，槍手是單獨行動，已確認死亡，其作案動機仍有待調查。警方認為，槍手蓄意在山區縱火，然後躲在灌木叢中用步槍襲擊

消防員。目前山火仍在蔓延。當地時間6月29日下午1時21分左右，愛達荷州庫特奈縣山區發生山火，消防員趕到現場滅火時遭槍手伏擊，兩名消防員遇難，另一名傷者送醫後情況穩定。當局出動約300名執法人員搜捕槍手。庫特奈縣警長諾里斯表示，槍手已死亡，

警方認為這名槍手是單獨行動，目前對附近居民已沒有威脅。警長辦公室在一份聲明中說，特警在事發山區發現一名男子的屍體，附近有一把槍，相信就是襲擊消防員的槍手。暫不清楚槍手是被警方擊斃還是自殺。

執法人員6月30日透露，當局確認槍手身份為20歲的韋斯·羅利。其作案動機仍在調查中。愛達荷州州長利特爾譴責這是「對英勇消防員的一次令人髮指的攻擊」。美國國土安全部長諾姆表示正在關注此事，聯邦調查局（FBI）亦已介入調查。

警方認為，槍手蓄意縱火引來消防員，隨後發動襲擊。襲擊事件打斷滅火工作，導致火勢愈演愈烈。截至當地時間6月30日早上，山火影響面積已擴大至26英畝（約10.5萬平方米）。

熱浪侵襲歐洲 西班牙46°C高溫破紀錄

【大公報訊】據《紐約時報》報道：歐洲近日遭熱浪侵襲，法國、希臘、意大利、葡萄牙和西班牙等多國出現極端高溫，紛紛發布健康警報和山火警報。西班牙西南部6月28日錄得破紀錄的46°C高溫，常年積雪的法國第一高峰勃朗峰峰頂氣溫也升至零度以上。氣象學家警告指，受氣候變化影響，極端高溫天氣將變得更常見，對人類健康、

糧食安全和生態系統構成威脅。

截至6月30日，西班牙衛生部已向該國東北部、西部和西南部地區發布紅色「高風險」警報，呼籲民眾注意補充水分，避免在日照強烈時進行戶外活動。西班牙西南部地區6月28日錄得46°C高溫，若得到官方確認將創下該國6月最高溫紀錄。法國氣象局已對84個省份發布高溫橙色預警。6月25日，法國西南部錄得41°C高溫，之後包括巴黎在內的法國多地出現雷暴。

受高溫影響，希臘多地面臨山火風險。6月26日，雅典東南部帕拉亞福卡亞小鎮發生山火，希臘政府部署130名消防員、12架飛機和12架直升機滅火。土耳其和法國也發生山火。在意大利，從北部的米蘭到南部的巴勒莫，至少17個城市發布高溫紅色預警。

過去，歐洲通常在7月至8月才會出現如此高溫。氣象學家認為，歐洲夏季熱浪越來越嚴重是氣候變化的結果。



▲西班牙酷熱難耐，民眾6月29日到海邊避暑。美聯社



▶愛達荷州執法人員6月29日在消防員遇襲地點附近巡邏。美聯社